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ÜBUNGEN ZUR ANALYSIS I

13. Es sei (an) eine komplexe Zahlenfolge und bn = 1
n
(a1 + .. + an) das arithmetische

Mittel der Zahlen a1, .., an. Man zeige, daß

lim
n→∞

an = a⇒ lim
n→∞

bn = a.

Man gebe eine divergente Folge an, für die die zugehörige Folge der arithmetischen Mittel
konvergiert.

14. Bestimmen Sie die Grenzwerte limn→∞ an der nachstehenden Folgen (an):

(a) an =
4nn4 + n6

5n
(b) an =

(n2 − 5in)3 − n6

n5

(c) an =
5n3 + 7n2

2(n+ 2)(n+ 1)n
(d) an =

(3 + 4i)n

6n

15. Für n ∈ N seien

an =
√
n+ 1000−

√
n, bn =

√
n+
√
n−
√
n, cn =

√
n+

n

1000
−
√
n.

Zeigen Sie: Für 1 ≤ n < 1000000 gilt an > bn > cn, aber

lim
n→∞

an = 0, lim
n→∞

bn =
1

2
, lim

n→∞
cn =∞.

Hinweis: 3. binomische Formel.

16. Für α > 0 sei zα := α(1 + i), i die imaginäre Einheit. Bestimmen Sie alle
Häufungswerte der Folge (znα)n∈N in Abhängigkeit von α.
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